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Pan 

Szymon Hołownia 

Marszałek Sejmu RP 

 
Szanowny Panie Marszałku, 
 
w  odpowiedzi  na  zapytanie  numer  2213  Pani  Poseł  Agnieszki  Wojciechowskiej  

van  Heukelom  w  sprawie  akcji  doprowadzenia  byłego  ministra  sprawiedliwości  

na posiedzenie komisji ds. Pegasusa, w oparciu o stanowisko Komendy Głównej Policji, 

uprzejmie przedstawiam następujące informacje. 

Działania  Policji,  o  których  mowa  w  wystąpieniu  Pani  Poseł,  były  realizowane  

w związku  z wydanym 27  stycznia 2025  r. przez Sąd Okręgowy w Warszawie nakazem 

zatrzymania i przymusowego doprowadzenia w dniu 31 stycznia 2025 r. na godz. 10:30 na 

posiedzenie  Sejmowej  Komisji  Śledczej1  w  Warszawie  przy  

ul. Wiejskiej 4/6/8. 

Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 r. o Policji2, wskazana formacja wykonuje 

czynności  na  polecenie  sądu  w  zakresie,  w  jakim  obowiązek  ten  został  określony  w 

odrębnych ustawach. Na podstawie art. 15 ust. 1 pkt 2 przywołanej ustawy, policjanci 

mają  prawo do  zatrzymywania  osób w  trybie  i  przypadkach określonych w przepisach 

Kodeksu postępowania karnego i innych ustaw. 

Nadmieniam,  że  siły  i  środki  policyjne  zaangażowane  do  powyższych  czynności  były 

adekwatne  do  prowadzonych  działań  i  nie  wygenerowały  dodatkowych  kosztów, 

wykraczających  poza wydatki  związane  z  funkcjonowaniem Policji  w  zakresie  realizacji 

ustawowych zadań wskazanej formacji. W przedmiotowe działania nie byli zaangażowani 

funkcjonariusze innych służb. 

 

Z poważaniem 
 
 

z up. Czesław Mroczek 
Sekretarz Stanu 
Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji 
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym) 
 
 

                                                            
1  Komisja  Śledcza  do  zbadania  legalności,  prawidłowości  oraz  celowości  czynności  operacyjno‐
rozpoznawczych  podejmowanych m.in.  z  wykorzystaniem  oprogramowania  Pegasus  przez  członków  Rady 
Ministrów, służby specjalne, Policję, organy kontroli skarbowej oraz celno‐skarbowej, organy powołane do 
ścigania  przestępstw  i  prokuraturę  w  okresie  od  dnia  16  listopada  2015  r.  do  dnia  
20 listopada 2023 r. 
2 Dz.U. z 2024 r. poz. 145, z późn. zm. 


